



ОГОНЬ РЕФОРТ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. ◆ № 11 (50) ◆ ПЯТНИЦА, 11 марта 1988 года ◆ Цена 1 коп.

С ДОСКИ ПОЧЕТА ГРЭС



Фото Ю. КАДНИКОВА.

◆ МАТЕРИАЛЫ С СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА

Благоустройство поселка — забота общая

На минувшей сессии разговор шел о состоянии и мерах по улучшению жилищно-коммунальных отделов и укреплению их материальной базы. Сегодня мы знакомим читателей с докладом Г. В. Ваулева.

Вопросы работы ЖКО регулярно рассматривались на сессиях поселкового Совета, исполкома, заседаниях постоянных комиссий и депутатских групп. Ежегодно исполком в I квартале утверждает комплексный план благоустройства с учетом замечаний депутатских групп, критических предложений избирателей и организует контроль через депутатские группы по территориальному признаку. В таком же плане ежегодно прорабатываются вопросы текущего и капитального ремонта жилья и объектов социкультбыта. Целый круг проблем был рассмотрен на февральской 1987 г. сессии поселкового Совета по строительству. Для решения вопросов улучшения работы ЖКО депутаты широко использовали право депутатского запроса: на проведенных за последние три года девятнадцати сессиях депутатские запросы были даны руководителям предприятий 8 раз.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства значительно опережают все другие, ибо это та сфера, с которой каждый из нас сталкивается ежедневно. В прошедший период исполком настойчиво старался решать проблемы улучшения качества возводимых объектов жилья и социкультбыта, заботился о развитии индивидуального жили-

щного строительства, а также улучшении работы инженерных сетей, коммунальной техники.

Что же удалось достичь за прошедший период? Начну со строительства жилья, наиболее острой на сегодняшний день проблемы поселка. Решением августовской сессии планировался ввод жилья на XII пятилетку в общем объеме 55,9 тысячи квадратных метров, из них 23,9 квадратных метров должна построить Рафтинская ГРЭС; 13,7 — Рафтинская бройлерная фабрика; 18,3 — комбинат стройиндустрии Минсвази СССР.

За пятилетку Рафтинская ГРЭС и птицефабрика планируют ввести около 37 тысяч квадратных метров жилья за счет госкапвложения (это примерно 650—720 квартир), и к концу пятилетки мы бы смогли удовлетворить примерно половину нуждающихся в улучшении жилищных условий по состоянию на 1 января 1986 года. С планами первых двух лет пятилетки жилищные предприятия справились: за 2 года введено 11,7 тысячи квадратных метров жилья (298 квартир). Прогнозы на 1988 год также благоприятны: сейчас в заделе находятся два дома Рафтинской ГРЭС и птицефабрики. Однако принятая на последней сессии городского Совета программа «Жилье-97» уже с 1989

Николай Алексеевич Микушин трудится в КТУ-2 Рафтинской ГРЭС с декабря 1981 года. За это время он в совершенстве изучил и освоил сложное оборудование энергоблоков 500 мегаватт, показал себя грамотным и трудолюбивым работником.

Машинист-обходчик Н. А. Микушин постоянно повышает уровень своих технических и политических знаний, передает полученные опыт и знания молодым рабочим. Николай Алексеевич признан победителем социалистического соревнования по итогам работы в 1986 году, признан лидером за первый, второй, третий кварталы прошлого года, а также за весь 1987 год.

Он активный рационализатор: только в феврале этого года им подано два рациональных предложения, направленных на повышение надежности работы оборудования. Н. А. Микушин — ударник коммунистического труда, за успехи в трудовой деятельности неоднократно награждался Почетными грамотами. А в декабре прошлого года как передовик производства был награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

◆ ЕДИНЬИЙ ПОЛИТДЕНЬ

О жилищной программе в стране

Так звучала тема единого политдня, проведенного 9 марта на Рафтинской ГРЭС. Информацию о жилищных проблемах и планах на ближайшие годы сделал первый секретарь Асбестовского горкома партии А. П. Гусев. Он в частности сказал:

— В нашей стране ежегодно улучшают свои жилищные условия около десяти миллионов семей. И если в начале 50-х годов на каждого члена семьи приходилось 4 квадратных метра жилплощади, то сейчас по стране эта цифра выросла до 14,6 м², а в Асбесте и того выше — 15,6 м². Нарастают темпы жилищного производства, но пока главная цель — отдельная квартира или дом для каждой семьи — не достигнута, поэтому партия и правительство ставят задачу в ближайшие годы проблему эту решить.

Сумели добиться такого подхода, применили послужил надежным строительным материалам и ремонтным работам.

Сегодня в ремонте кровель остро нуждаются 14 домов, в ремонте мажорельных швов — 10 домов, балконов — 9 домов. Особо охотно остремляются на ремонт мажорель кровель. Практика показывает, что выборочный ремонт кровель не приносит положительных результатов (и это не только в нашем поселке) по причине некачественных изоляционных материалов, применяемых в строительстве, нужен новый подход для того, чтобы решить эту проблему, особенно в условиях Урала. Нужен другой более эластичный изоляционный материал, который, наверное, будет дороже, но экономически выгоднее, так как срок службы кровли увеличится. ЖКО, администрация предприятий необходимо взять на вооружение опыт ремонта кровель при помощи мастик, где рубероид вообще отсутствует, а расход дефицитного битума значительно сокращается. Кстати, этот способ может применяться не только при ремонте кровель, но и устройстве новых.

Все более настоятельно перед поселком встает вопрос содержания в исправном состоянии внешних и внутренних сетей жилых домов. Выполняя решение сессии, значительно перестроил свою работу цех тепловых подземных коммуникаций Рафтинской ГРЭС: заявки на ремонт-

Далее разговор велся о несоответствии размеров платы за жилье и его стоимости. Дифференцированная квартплата — тема, все чаще звучащая в печати, — видимо, необходима уже сегодня. Способствует решению жилищного вопроса и жилищно-строительная кооперация. Все более заинтересовывает людей и индивидуальное строительство. Размеры возможных ссуд Госбанка, помощь предприятий, которая должна оказываться индивидуальным застройщикам, — это вопросы, интересующие многих. На них дали пояснения и А. П. Гусев, и директор станции Ю. В. Иванов.

Заслуживает внимания развитие строительной индустрии в индивидуальных сооружениях. К примеру, фундамент, коробка дома выполняются с помощью предприятия, а остальное делает сам застройщик.

Работы выполняются в кратчайшие сроки, значительно меньше, чем раньше с 1985 года. Это нареканий от жильцов, цех укомплектован кадрами, в том числе молодыми специалистами. Особенно неудовлетворительно состояние домов № 10, 11, 12 по улице Юбилейной, подвалы которых в весенне-летний и осенний периоды практически всегда затоплены водой (причины прежде всего в проектно-строительных работах). Здесь в ближайшее время нужно хорошее техническое решение, без этого могут пострадать конструктивные здания. Вообще следует сказать, что совершенствование водоканализационного хозяйства не идет в ногу с развитием нашего поселка, значительно отстает от потребностей населения и запросов производства.

Значительное место в работе поселкового Совета, жилищно-коммунальных отделов отводится дальнейшему благоустройству поселка, привлечению к этой работе всего населения. За 1987 год на благоустройстве поселка отработано 4271 человеко-день. Регулярно проводилась санитарная очистка жилых массивов. Однако результаты скромные: домовые комитеты работают вяло, на санитарную очистку выходят не все цеха и предприятия, соревнования за «Дом образцового содержания» проходит формально, в субботники по уборке территории слабо привлекается население, подвалы домов в своем большинстве содержатся неу-

9 марта во Дворце культуры состоялась внеочередная VI сессия Рафтинского поселкового Совета народных депутатов XX созыва. На сессии был дан ответ на депутатский запрос, который зачитал Ю. М. Кислухин, главный врач ЦГБ:

— В настоящее время пересмотрено использование площади родильного дома; будет расширена площадь приемного, терапевтического и хирургического отделений. Вопрос по организации работы лифтов в родильном доме будет решен в IV квартале этого года.

На сегодняшний день в поселке не укомплектован сто процентно штат врачей стоматологов. На пяти должностных ставках работают четыре врача. В августе нынешнего года в поселок из числа молодых специалистов придут еще один дантист.

Всем санитарным нормам в школах отвечает зубной кабинет средней школы № 6, с 15 марта в нем возобновится работа по графику — 2 раза в неделю. Зубной кабинет школы № 15 не работает из-за отсутствия горячей воды, а школы № 17 — из-за отсутствия нужного оборудования. Так что теперь все вопросы по этому поводу — к директорам школ.

В МСЧ Рафтинской ГРЭС не хватает врачебного персонала. Было внесено предложение студентам, живущих ранее в нашем поселке и обучающихся сейчас в медицинских институтах, после окончания учебы вызывать обратно в поселок.

довлетворительно. Стены исписаны, на перекрытиях черные круги от сгоревших спичек. На мой взгляд, это результат слабой работы депутатов в округе. ЖКО с населением, появления иждивенческих настроений среди определенной части трудящихся. Именно в решении этой проблемы видится дальнейшее создание уюта и чистоты в поселке и жилом фонде. Чем больше человек вкладит своего труда в приваждение в порядок жилья и окружающей его территории, тем лучше он их будет содержать. Важно умение мобилизовать людей, и в этом нужно проявлять творчество, отказаться от старых подходов.

Пора задуматься о введении подряда на эксплуатацию жилого дома, договор на который могла бы заключить семья или бригада из числа жителей дома (два-три человека) при непрямом условии — овладении ею всеми специальностями, необходимыми для содержания дома, а те средства, которые затрачиваются сегодня жилищно-коммунальным отделом, выплачивались бы по договору. Средства небольшие: только на зарплату ЖКО Рафтинской ГРЭС в год затрачено 397 тысяч рублей. Было бы целесообразным в подвалах домов предусмотреть небольшие помещения с набором инструментов для уборки и материалов для мелкого ремонта (ведь отсутствия инструментов зачастую одна из причин того, что мы не можем организовать людей на те или иные работы), поручить их сохранность и исправное содержание бригаде по содержанию дома.

С 4 марта в здании Рафтинского поселкового Совета по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 17 часов бюро по трудоустройству населения проводит прием граждан. У работников бюро вы можете получить информацию о наличии свободных рабочих мест на предприятиях поселка, условиях труда и быта, размерах заработной платы и т. д.

С. МАКАРОВ, заведующий бюро.

Вспоминая огненные годы

28 июня 1941 года в Гомель прибыл представитель Ставки Верховного Главнокомандования С. М. Буденный. Он вызвал к себе командира и комиссара полка начальника полка И. А. Силунова. Была поставлена задача и отдан приказ полку оставаться в тылу врага на линии Слуцк-Бобруйск для задержки отходящих разрозненных остатков наших войск. Споспобных во-есть — включить в подразделение полка и вести бой, задерживая продвижение противника, давая возможность сосредоточения и подходе армии с тыловых территорий.

Прикрывая отход остатков частей армии, рассказывает Иван Александрович, мы за три недели непрерывных боев потеряли весь свой кадровый состав полка. Из 3000 человек осталось 200 бойцов, а пополнение происходило за счет разрозненных групп, отступающих на восток. Мне как командиру было приказано уничтожить или по возможности отправить в тыл все химические средства нападения из г. Речице и с химполыгона в Осиповичах. В Речице я успел выполнить работы, а химполыгон и склады в Осиповичах разбомбил и сожгла немецкая авиация.

30 июля из Гомеля был получен приказ с боями отойти на линию Лоев-Мозырь-Пинск, обеспечить боеприпасами сгруппированные из остатков артиллерии с артскладов в Пинске. Сгруппированные части заняли оборону вдоль правого берега Днепра, обеспечивая переправу от-

приказал взорвать все склады с боеприпасами. Артиллерию, оставшуюся без боеприпасов, по приказу разрушить. Фронтом отходили на восток на территории в районе Чернигов. Но оказалось, что Чернигов уже занят немцами. Бой с немцами велся в течение нескольких дней на конной тяге пришло утонуть в болотах. Раненых оставили в лесных деревушках. Командир полка Гончарик собрал оставшихся в живых командиров. Посоветовавшись, решили закопать в лесу все документы полка и, рассредоточившись, поодиночке пробираться на восток к своим.

Бесстрашным бойцом Юрием Жуковым вспоминает Иван Александрович, бывшим у меня связным. В прошлом это вор-рецидивист, но своей храбростью в боях заслужил уважение бойцов, пробирался ночью на восточный берег Десны. Уже на рассвете выбравшись на берег, попал под обстрел пулеметов и автоматов. Залегли за валунами и камнями, имея в наличии пистолеты и автомат. Решили биться до конца. Жуков сказал, чтобы я не обнаруживая себя, перебежками стал передвигаться вдоль берега. Я понял, что он спасая меня, отдал огонь на себя. Я попытался короткими ползками продвигаться к лесу, но возобновившийся обстрел прижал меня к земле. Вдруг я почувствовал, что то обожгло мне ноги, особенно правую. Понял, что ранен, но бинтовать было нечем, да и силы таяли с каждой секундой. Все стало удаляться, исчезать из глаз. Я потерял сознание.

На этом заканчивается первый этап в военной судьбе Ивана Александровича Силунова, этап на самый тяжелый, так как после судьба пригласила его много испытаний на физическую и моральную прочность.

(Продолжение следует)
Е. ЧЕРНЫШОВ,
район.

В МИРЕ КНИГ

Для молодой семьи

В комитет комсомола продолжают поступать книги из серии «Библиотека молодой семьи». В настоящее время помимо первых двух томов «Посвящение родителей» и «Создание семьи» в комсомольской библиотеке есть и книжки: «Земля — именинница», «Наши дети», «Я и ты».

«Будь сыном своей родины, глубоко почувствуй свою связь с родной почвой, сыновне относись к ней, возврати сторицей то, что получил от нее» — эти слова К. Д. Ушинского стали небольшим эпиграфом к книге «Земля — именинница». Очередной том библиотечки рассказывает о святых местах нашего Отечества, прививает молодежи чувство патриотизма, гордость за ее многогранную и славную историю. Известные советские писатели будут вашими спутниками в интересных путешествиях и расскажут о местах, ставших дорогими для них самих, с надеждой, что таковыми станут они и для читателей.

Книга «Наши дети» адресована молодой родителям, и там, кто только заботится о детях, зайдет. В ней рассказывается о проблемах, которые встают перед родителями детей дошкольного возраста. Вы узнаете, как правильно вести себя с детьми, как их воспитывать, как общаться с ними, как решать проблемы, возникающие в семье.

И. ОЖЕРЕЛЬЕВА.

Служат наши земляки

В прошлом году В. Савинов, электрослесарь ЦТАИ, был призван на срочную службу в Армию. О том, как идет у него служба, рассказывает в материале, взятом из газеты «За Родину».

На аэродроме идет напряженная подготовка к полетам, включаются и проверяются средства связи, светотехническое оборудование. Вывел на исходную позицию передаточный стартовый командный пункт и водитель электромеханик младший сержант В. Савинов. В считанные минуты он установил антенну, включил и настроил радиоаппаратуру, дождался готовности к работе.

Комсомолец Валерий Савинов в подразделении связи недавно. Но добрый и мягкий характер, трудолюбие, бы-



стро снимали ему авторитет среди сослуживцев, помогли освоить специальность. Комсомольцы избрали Валерия членом бюро ВЛКСМ подразделения.

Постоянно работая над повышением своего профессионального уровня, младший сержант Савинов стремится достичь новых рубежей в службе. И это ему удается. Сегодняшние полеты тому подтверждение. Все вылеты абсолютным специалистом на высоком уровне, аппаратура передвижного стартового командного пункта работала без сбоев.

Под стать младшему сержанту В. Савинову и другие воины подразделения связи. В своем большинстве — это высококлассные специалисты, спортсмены-разрядники. Активно участвуют в социальном соревновании, солдаты и сержанты успешно борются за достижение в учебе намеченных рубежей. Не забывают и о коллективе и о взаимопомощи. Кстати, именно поддержкой со стороны товарищей и помогла младшему сержанту В. Савинову добиться заметных успехов в службе.

В. ЛАПТЕВ,
лейтенант.

В канун праздника 8 Марта в Рефтинской медсанчасти состоялось торжественное открытие новой поликлиники. Чествова и лучших работников медсанчасти, вручение медалей «Ветеран труда», праздничный концерт — все это входило в программу праздника.

На СНИМКЕ: представительница строителей Л. А. СИЛЮШЕНКОВА вручает символический ключ гл. врачу Е. В. ЦЫМАРКИНУ. Фото Ю. КАДНИКОВА.



СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Закрытие зимнего сезона

6 марта состоялось закрытие лыжного сезона XVIII зимней спартакиады Рефтинской ГРЭС. Еще 2 марта на судейской обсуждались прогнозы по мужской эстафете 4x5 км. Были названы чемпионами три коллектива: КПЦ-2, ОРУ и ЭЦВРО.

Борьба действительно была интересной. Первым на передачу эстафеты с I этапа пришел С. Скачков (КПЦ-2), через пять секунд — Н. Квацнин (ОРУ), затем — Ю. Рожин (ЭЦВРО). После II этапа финишировал первым А. Смирнов (ОРУ), а третье место до четвертого этапа удерживала вторая команда ОРУ.

На IV этапе Я. Гусев, показав лучший результат дня, вывел свою команду на третье место среди 24 команд. Второе место выиграла команда КПЦ-2, а I место, вернув себе былую славу, — команда ОРУ.

Не менее интересно прошла женская эстафета 3x3 км. Секунды разделяли иногда участницы на передаче эстафет. С первого до последнего этапа лидерство захватили и удержали женщины команды ОРУ. Участницы этого коллектива М. И. Масленникова лучше время в эстафетной гонке — 10 мин. 27 сек. Второе место уверенно заняла команда ЦТАИ, третье — ТЦ.

Технические результаты таковы: Эстафета 4x5 км: впереди ОРУ (Н. Квацнин, А. Смирнов, Е. Ностромин, Л. Антонов) — 56 мин. 35 сек.; затем идет КПЦ-2 (С. Скачков — С. Зайцев, А. Бушмакин, Н. Калугин) — 56 мин. 55 сек.; третьи — ЭЦВРО (Ю. Рожин, А. Лихачев, А. Шакиров, Я. Гусев) — 56 мин. 57 сек.

Эстафета 3x3 км: ОРУ (Л. Дмитриева, Р. Грачева, М. Масленникова) — 34 мин. 50 сек.; ЦТАИ (О. Зырянова, Л. Салихова, О. Гамаюнова) — 36 мин. 29 сек.; ТЦ (Н. Сидорова, Р. Емельянова, Н. Кель) — 39 мин. 35 сек.

В. РАСЦВЕТАЕВА, инструктор ДФСО.

СОВЕТЫ ВРАЧА

О причинах близорукости

О близорукости сейчас много говорят и пишут. Это понятно, т. к. примерно пятая часть выпускников школ страдает этим дефектом зрения. Тяжелая, основанная близорукость — одна из причин инвалидности. Проблема близорукости волнует многих не случайно. Социальная значимость ее в том, что она поражает людей в самом цветущем работоспособном возрасте.

Изучены и изучаются причины близорукости, в основном это три фактора: чрезмерная зрительная нагрузка у детей, которая вызывает несоответствие между такой нагрузкой и аккомодацией (способностью глаза хорошо видеть вблизи и «даль») наследственный фактор; изменение в строении хрусталика (белочной оболочки глаза). Благодаря аккомодации мы можем переводить взгляд с дальнего предмета на ближний. Если у ребенка в момент, когда он начинает читать и писать, т. е. вести нагрузку, хорошая аккомодация его глаза легко справляется с большой зрительной нагрузкой. Но это приспособительное свойство человеческого организма имеет свои пределы. В наше время «маленьких детей» много, что переступивших порог детского сада, многие родители стремятся сделать более «образованными». Помимо обычной школы, программа которой очень насыщена, ребенок еще посещает музыкальную школу, изостудию, смотрит множество телевизионных передач. А так как у маленьких детей аккомодация бывает недостаточно развита, усидчивая зрительная работа становится непосильной нагрузкой для глаз. Они вынуждены приспособляться к нагрузке, перестраиваться — вытягиваться в длину. Так развивается близорукость. Это может случиться и при хронической аккомодации, если зрительная нагрузка слишком велика и непосильна.

Быстрая утомляемость глаз при письме и чтении, головные боли, временное нарушение зрения при рассматривании отдаленных предметов — обычные предвестники близорукости.

Часто близорукость передается по наследству, особенно когда оба родителя близоруки, но и это не всегда обязательно. Причина близорукости зависит во многом от влияния внешней среды, от условий зрительной работы. Аккомодация может слабеть при пониженном кровоснабжении глаза в силу недостаточной натренированности. Тогда длительная зрительная работа на близком расстоянии, особенно в неблагоприятных гигиенических условиях (плохая или чрезмерная освещенность, темная жила, в транспорте) становится для глаз непосильной. Мышца глаза работает в таких условиях на пределе своих возможностей, и организм при помощи приспособительных механизмов вынужден перестроить форму глаза, чтобы снять с него большую нагрузку. А для этого есть лишь один путь: несколько удлинить глаз и отодвинуть сетчатку назад. Достаточного переместить ее на миллиметр, чтобы зрительная работа на близком расстоянии выполнялась уже без всякого напряжения аккомодации. И организм, особенно в период роста и развития глаза, легко с этим справляется, увы, превращая его в близорукий. Посредством этого и формируется близорукость, но часто у 6—10 процентов ее обладателей дело этим не кончается. Глаз продолжает удлиняться, близорукость прогрессирует, оболочки глаза истончаются — в них возникают болезненные процессы, лечение которых бывает часто не эффективным. О профилактике близорукости, лечении рассказываем в следующих материалах.

Т. БУШУЕВА, окулист.

Афиша недели

12 марта. Новый художественный фильм м «Человек с бульвара Капуцинов». Начало в 15, 17, 19 часов. Удлиненный сеанс. Документальные фильмы «Капля», «Леди и джентльмены». Начало в 17, 19 часов. Дискотека. Начало в 21 час.

13 марта. Отдых всей семьей «В гостях у Славянки» в кафе «Лесная сказка». Начало в 12 часов. Художественный фильм «Человек с бульвара Капуцинов». Начало в 14, 16, 18, 20 часов. Удлиненный сеанс. Документальные фильмы «Капля», «Леди и джентльмены». Начало в 18, 20 часов.

14 марта. Конференция для родителей «Закаливание детского организма». Начало в 18 часов.

15 марта. Новый художественный фильм м «Будни уголовного розыска». Начало в 12, 19, 21 час.

16—17 марта. Художественный фильм «Будни уголовного розыска». Начало в 12, 19, 21 час.

18 марта. Новый художественный фильм м «Про любовь, дружбу и судьбу». Начало в 19, 21 час.

О. СТАХАНОВА, зав. массовым отделом ДК.